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Blant de mange fremvisninger og fore-
drag var det imidlertid et som skilte 
seg spesielt ut, «Cannabinoider ved 
Palliativ smertebehandling?» av pro-
fessor Ulf Kongsgaard, avdelingsover-
lege ved Radiumhospitalet, og en kjent 
størrelse innen smertebehandling.

Da foredraget ble annonsert var det 
flere i salen som dro på smilebåndet 
og humret lett. En av professorene 
lurte spøkefullt på om han kunne ta 
seg en liten «joint» før det startet. Man 
kan vel ikke utelukke at en og annen 
anestesilege i salen også koste seg 
litt i de glade studiedager.

Professor Kongsgaard kom med mye 
nyttig innformasjon rundt bruken av 
cannabis i medisinsk sammenheng, 
særlig på området smertebehand-
ling, da dette er et av hans spesialfelt. 
Han tok også for seg bruken av me-
disinsk marihuana i utlandet, og kriti-
serte mange av forsøkene rundt can-
nabis på grunn av useriøsitet eller at 
pasientomfanget ikke var omfattende 
nok. En artig powerpoint-fremvisning, 
illustrert med diverse cannabisbilder 

mikset med fakta, bidro til en spøke-
full undertone som fortsatt vedlike-
holdt den faglige interessen hos de 
tilstedeværende i salen.

Da professoren var ferdig, åpnet han 
for en spørsmålsrunde, og det var her 
en av representantene fra Dyrkeklub-
ben så sitt snitt til å fortelle om pro-
sjektet de har med å dele ut gratis, 
medisinsk cannabis til sykdomsliden-
de. Dette ble meget godt mottatt, og 
det var en samlet enighet om at pasi-
entenes velvære må komme først.

Responsen ble nok imidlertid størst 
da et medlem av NORMAL, diagno-
sert med nervesykdommen Multip-
pel Sklerose (MS), som jevnlig mot-
tar marihuana fra Dyrkeklubben stod 
frem og fortalte om hvilken enorm po-
sitiv virkning dette har for henne, og 
hvordan en liten joint nå og da bidrar 
til å øke hennes livskvalitet merkbart. 
Dette må nok sies å være det eneste 
spørsmålet på hele konferansen, som 
høstet mer applaus enn selve foredra-
get det var knyttet til. Og flere av lege-
ne, inkludert Professor Kongsgaard 

selv, kom bort til oss i pausen og lurte 
på hvor de kunne få innformasjon om 
NORMAL og Dyrkeklubben. 

Vi kan vel med dette konkludere at 
interessen er stor i det norske fagmil-
jøet i forhold til bruk og forskning på 
cannabis, og at holdingene tydelig 
taler til de sykdomslidendes beste. 
Vi får håpe dette vil smitte over på 
politikerne våre, så en mer intelligent 
medisineringspolitikk blir iverksatt. 
Men inntil videre må nok dessverre 
pasienter med behov for cannabis 
henvende seg til Dyrkeklubben for å 
få medisinen sin.

Fornuftige 
holdninger hos 
anestesilegene
Tekst: Victor Jose Risopatron | victor@normal.no

I uke 43 ble det årlige høstmøte til Norsk 
Anestesiologisk Forening (NAF) avholdt 
på Soria Moria konferansesenter på Vok-
senkollen. Dette er den desidert viktigste 
begivenheten for det anestesiologiske 
legemiljøet i Norge, med mange aner-
kjente foredragsholdere fra både inn og 
utland som tar opp «hete» temaer innen 
dette medisinske felt.

Professor Ulf Kongsgaard

mailto:victor@normal.no


8 | PHT 1 • 2004

Hvordan kom du på ideen om å 
starte dyrkeklubben?

– Først var det jo møtet med NOR-
MAL og interessen for å dyrke denne 
fascinerende urten. Så traff jeg et 
menneske som hadde Multipel Skle-
rose (MS), og som trengte cannabis 
av medisinske årsaker. Dette møtet 
satte et sterkt preg på meg, og da 
klikket to ideer sammen til en, og Dyr-
keklubben ble startet.

Da du ble intervjuet av VG i septem-
ber 2003, fortalte du at du aktet å gi 
bort cannabis til syke mennesker, 
og skaffe til veie utstyret de trenger 
for å dyrke medisinsk cannabis. 
Fortell om dette!

– Siden da har vi jobbet videre med 
ideene, og vi er i gang med å verve 
medlemmer. Vi har fortsatt mangel 
på medisinsk cannabis, men vi har 
dyrkere som donerer mer og mer et-
terhvert. Vi regner med å være igang 
med et forskningsprosjekt innen ut-
gangen av 2004, der 30 pasienter 
skal delta.

Du snakker om et forskningspro-
sjekt, hva innebærer det?

– Vi deltok på et seminar med Norsk 
Legeforening ved Holmenkollen, da 
fikk vi vite at det på verdensbasis er 
foretatt få store undersøkelser på 
cannabis og MS. Resultatene har 
imidlertid vært meget lovende. For å 
få et seriøst norsk prosjekt starter vi 
med 30 pasienter, og bygger videre 
på erfaringer fra Norsk Legeforening 
samt de to største amerikanske pro-
sjektene. Som Norsk Legeforening 
sa: «det finnes altfor lite dokumenta-
sjon på medisinsk bruk av cannabis. 
Derfor er det stort om Norge kan bli et 
foregangsland på dette området.»

Du snakker om Norge som et 
foregangsland. Er det innhentet 
dispensasjon fra myndighetene? 
Denne typen forsøk er jo ulovlig!

– Vi har utformet et skriv til helse-
ministeren som sendes når vi har 
pasientene klare. På seminaret med 
Norsk Legeforening fikk vi spurt hvor-
dan de stiller seg til en slik forespør-
sel, og om de kan bidra med medi-
sinsk ekspertise. De sa dette var den 
riktige veien å gå, og de håpet vi fikk 
et positivt svar fra helseministeren.

Hvor mange pasienter er tilknyttet 
Dyrkeklubben?

– Vi har 30 stykker tilknyttet, og kontakt 
med over 50 personer i tillegg til disse. 
Flere av disse har aldri prøvd cannabis 
før. Noen av pasientene er selvforsynte, 
de har familie og venner som dyrker for 
seg, fordi de er for syke til å klare dette 
selv.

Hvordan stiller den enkeltes lege seg til 
dette?

– Alle som får medisin av oss har full åpen-
het om dette med sin lege — det er et av 
kriteriene for å få medisinsk cannabis. Le-
gen blir informert slik at vedkommende kan 
journalføre og på den måten få dokumentert 
den virkningen medisinen har på den en-
kelte.

Vi i dyrkeklubben får pasientens tilbakemel-
dinger på de forskjellige områder som effekt, 
styrkegrad, bivirkninger osv. Den medisinske 
dosen kan variere fra ett halvt til ti gram dag-
lig.

Har noen leger vært i kontakt med myndig-
hetene?

– Ja, vi har hatt noen postforsendelser som ble stop-
pet, og en lege skrev da et brev til myndighetene og 

DYRKEKLUBBEN
Gratis medisin fra 

Vi tok en prat med Dyrkeklubbens 
grunnlegger, Johnny Linnerud. Dyrke-
klubben er en samling cannabisdyrkere 
som gir bort gratis marihuana til MS-
rammede og andre trengende.

Tekst: Peter M. | peter@normal.no

Gratisweed!

 http://www.legeforeningen.no/
mailto:peter@normal.no


PHT 1 • 2004 | 9

ba dem om å la forsendelsene 
være i fred, fordi det er medisin 
pasienten har bruk for. Det er altså 
helsepersonell som går klart ut og 
ønsker at man skal se bort fra lov-
verket i disse tilfellene, og la pasi-
entens helse komme først.

Hvilke reaksjoner forventer du?

– Jeg får nå håpe myndighetene tar 
til fornuft og gir det til dem selv, så 
de kan få sin medisin, og vi slipper å 
drive med det i det skjulte.

Men dere promoterer jo ikke bare 
medisinsk marihuana. Dytter dere 
syke mennesker foran dere i kam-
pen for legal cannabis?

– Nei, når pasientene en gang i frem-
tiden får medisin av staten har de ikke 
lenger behov for oss.

Nå viser de siste statistikkene fra poli-
tiet at de har nedprioritert å ta cannabis 
som er til personlig bruk. Isteden bru-
ker de ressursene på andre områder. Er 
det noe dere har synspunkter på?

– Ja det er vi meget glade for. Vi i Dyrke-
klubben håper jo at politiet ser gjennom 
fingrene på dyrking til eget forbruk.

Men etter at du stilte opp til intervju i VG i 
fjor, så har du fått besøk av politiet.

– Jeg har vært kontaktet av politiet, og de 
har vært meget høflige. Ingen store razziaer 
eller arrestasjoner. De holder seg for det mes-
te unna og er hyggelige gutter og jenter.

Dere hadde også en aksjon utenfor et apotek 
i Oslo etter dette. Da delte dere ut informa-
sjon om cannabis, og hadde også med dere 
en marihuanaplante. Hvordan gikk det?

– Vi sto og delte ut flyere, og ble vennlig mottatt 
av folk. Etter en stund kom politiet og de hentet 
dessverre planta vår, men ønsket oss lykke til vi-
dere med aksjonen.

Hvordan ser dere på at store medisinfirmaer 
tar over et illegalt marked, og hvordan tror 
dere tilgangen på denne medisinen vil være for 
de pasientene som trenger det. I Danmark der 
Marinol ble frigitt som medisin til MS-pasienter i 
fjor rakk jo ikke lageret så veldig lenge.

– Marinol, som du nevner, er et kjemisk fremstilt 
produkt. Nå har England åpnet for at man skal selge 
Sativex, som er medisin basert på ren ekstrakt fra 
cannabisplanter. Dette er det Glaxo Wellcome som 

produserer, og Bayer som skal selge 
i Europa. Det syntetiske kan aldri er-
statte det naturlige. Det er derfor det 
medisinske prosjektet vårt er viktig. 
Innenfor cannabisverdenen snakker 
vi om en urt med mange forskjellige 
typer virkninger som kan tilpasses in-
dividuelt til den enkelte pasient, iste-
det for bruke noe syntetisk som skal 
virke likt på alle, men som ikke gjør 
det. Ingenting virker likt på alle.

Men når det gjelder tilgangen til me-
disin, tror du den vil være stabil?

– Ja, hvis ikke vil pasientene nok en 
gang bli presset ut på et illegalt mar-
ked, og produsentene vil tape mar-
kedsandeler, noe som igjen betyr tapt 
fortjeneste. 

Du selger også belysning …

– Ja, og er salgssjef i et firma som 
stadig er i vekst.

Og der selger du armaturer med 400 
og 600 watts pærer som kan brukes 
i fremstillingen av cannabisplanter. 
Har du noen egen økonomisk vin-
ning på dette?

– Nei, ikke på de produktene du nevner.

Du selger altså dette non-profit?

– Ja, og det er fordi vi ønsker å frem-
me mulighetene for cannabisdyrking 
i Norge. Hvorfor gå å betale seg ihjel 
når du kan få det billig.

Har du planer om aksjoner frem-
over for å sette fokus på cannabis-
dyrking?

– Ja, vi hadde vår egen avdeling i 
MarihuanaMarsjen i år, og jobber 
med neste år allerede. Og vi fortsetter 
å dele ut planter.

Dette er straffbart. Er du redd for å 
havne i fengsel?

– Nei!

Ikke?

– Nei, jeg har allerede sittet inne tre 
år av livet mitt på grunn av totalforbu-
det mot denne urten, og de kan putte 
meg inn igjen hvor mange år de vil!

Ta kontakt gjennom: www.normal.no

DYRKEKLUBBEN

http://www.normal.no

